SHEHUI

本报讯 记者侯永锋报道 6月 18日,记者从省公安厅交通安全管理 局获悉,根据公安部的统一部署,从6 月20日起,我省推广机动车检验标志 电子化,通过全国统一的互联网交通 安全综合服务管理平台,为机动车所 有人、驾驶人以及相关行业和管理部 门发放机动车检验标志电子凭证,更 加便利群众与企业申领、出示和使用。

检验标志电子凭证网上申领便 捷。据介绍,机动车所有人可通过互 联网交通安全综合服务管理平台或 "交管 12123" 手机 APP 申领。办理机 动车登记、核发检验标志业务时,公安 交管部门将通过信息系统自动生成、 自动推送检验标志电子凭证,机动车 所有人可登录互联网交通安全综合服 务管理平台或者"交管12123"手机 APP,直接查看、下载使用。属于6年 内的免检车辆,可以直接在网上申领 检验标志电子凭证。对在用车辆尚在 检验有效期内的,公安交管部门将统 一生成检验标志电子凭证,机动车所 有人可以直接在网上下载使用。

检验标志电子凭证分为在线出 示、离线出示和打印出示3种出示方 式,便利机动车所有人或驾驶人在不 同场景应用。在线出示的,可以直接 登录"交管12123"手机APP,使用在线 实时生成的检验标志电子凭证。离线 出示的,可以提前将检验标志电子凭 证下载并存储于手机中,使用时直接 出示。打印出示的,可以通过网上下 载检验标志电子凭证后,打印为纸质 凭证出示,与电子凭证具有同等效力。

检验标志电子凭证可适用于执法 管理、公共服务、经济活动等场景,拓展 应用广泛。如执法查验时,已领取检验 标志电子凭证的车辆,不需要再粘贴纸 质标志,交通民警在执法管理中将通过 执法PDA核查车辆检验状况。事故处 理时,对当事人自行协商处理的财损事 故,可以通过查看对方车辆检验标志电 子凭证,以确认车辆检验状况。

大连新增30个政府补贴培训职业(工种)

本报讯 记者王荣琦报道 6月18日获悉,为进一步缓解结构性 就业矛盾,为经济转型升级和高质量 发展提供技能人才支撑,大连市日前 正式发布《大连市政府补贴培训职业 (工种)目录(2020年版)》,进一步加 大财政资金支持力度,持续开展职业 技能培训补贴,相较于2019年版目

录,财政补贴的职业(工种)新增30 个,扩大26%。

主要变化为:面向符合政府补贴 培训条件的就业重点群体开展职业技 能提升和创业培训,符合条件的劳动 者取得职业资格证书(职业技能等级 证书、专项职业能力证书、培训合格证 书)的,按规定给予职业培训补贴、职

业技能鉴定补贴。其中,离校未就业 高校毕业生(含技师学院高级工班、预 备技师班和特殊教育院校职业教育类 毕业生,下同)生活费按照有关规定据

农村转移劳动者、"两后生"和符 合条件的离校未就业高校毕业生(含 技师学院高级工班、预备技师班和特 殊教育院校职业教育类毕业生)中的 农村户籍毕业生等,参加政府补贴职 业技能培训和创业培训,培训补贴标 准在有效政府补贴培训职业(工种)目 录标准基础上上调10%;农民工参加 企业新型学徒制、企业职工岗位技能 提升培训等,补贴标准在现有补贴标 准基础上上调10%。

■ 视点 SHIDIAN



巧手剪纸 传承非遗

6月16日,在沈阳市皇姑区武功山社 区,社区居民跟随非遗传承人冯元平学习 剪纸技艺。今年63岁的冯元平,是有着几 十年剪纸经历的老艺人,也是非遗剪纸艺 术的推广者,经常在自己的剪纸艺术馆里 研究新花样、整理老作品,与来访者进行剪 纸艺术交流。

每周,冯元平定时为社区里的老人和孩 子免费传授剪纸技艺。此外,他还"走出去' 授课,将剪纸技艺带进学校、部队、工厂。 这些年,他多次走出国门,到俄罗斯、意大 利、法国、德国等国家进行文化交流,让剪纸 技艺走向世界。

本报记者 **万 重** 摄

定制暖心邮折 致敬辽宁援鄂医疗队

本报记者 王笑梅

在第四个"全国科技工作者日"活 动期间,辽宁援鄂医疗队的医护人员 陆续收到一份特殊礼物——以自己为 主角的定制版纪念邮折。邮折里记录 的一个个感人瞬间,定格了那段惊心 动魄的抗疫时光。

收到以自己为主角的定制邮折,医 疗队员们都非常惊喜。"没想到自己的形 象竟然还能出现在邮票里,真是太有纪 念意义了,一定要好好珍藏!"中国医科 大学附属盛京医院护师孟希非常开心。

打开"万众一心 抗击疫情"定制邮 折,首先看到的是辽宁省科协给医疗队队 员的一封信,信中写道:"还记得防护面 具下印迹深陷的脸颊,还记得隔离服内 汗水浸透的衣衫,但这都阻挡不了你们 会师汉襄、决胜雷神的长子豪情,你们是 最美逆行者,你们是新时代的人民英雄。"

邮折的另两页,是配有每位队员 照片的邮品,并有"辽宁省科学技术协 会向奋战在抗疫第一线的医务人员致 以最崇高的敬意"字样。

中国医科大学附属盛京医院呼 吸内科的主治医师吴岑也收到了这 份珍贵的邮折。今年2月4日,他跟 随国家紧急医学救援队驰援湖北,与 队友在武汉建起最早的3个方舱医 院之一。回忆起在方舱医院奋战的 日日夜夜,吴岑说:"中国医科大学培 养了我不怕苦、不怕累的精神,让我 能从任何艰难时刻坚持过来;武汉的 经历则教会我珍惜时光、珍惜生命。'

在收到这份特殊礼物的医护人员

看来,邮折不仅是驰援湖北抗击疫情 时期的一份珍贵回忆,也是对今后工 作的一种鞭策。

省科协相关负责人表示,为庆祝第 四个"全国科技工作者日",他们以这种 方式致敬辽宁援鄂医疗队员。科技为 民,奋斗有我,危难时刻医护人员挺身 而出、千里驰援,用血肉之躯筑起护佑 生命的钢铁长城,用日夜坚守换来祖国 安宁。辽宁援鄂医疗队每一位队员的 拼搏和奉献精神,都值得被铭记。

沈阳高校毕业生基层公共岗位招录 热点问题解答来了

本报讯 记者丁冬报道 日 前,沈阳市发布了高校毕业生基层 公共岗位服务计划人员(第一批) 招录公告,计划招717人,此次招录 什么时候组织考试? 人员如何录 取? 为什么没招应届毕业生? 6月 18日,沈阳市人社局就基层公共岗 位招录的热点问题进行了解答。

考试时间方面,目前,笔试、面 试、体检等时间仍未确定,沈阳市将 在具备考试条件时组织考试。笔试 和面试均在线下进行,其中,笔试内 容为行政职业能力测验,面试以结 构化面试为主。招录人员上,基层 公共岗位服务计划招录考试每年举 办两次,上、下半年各一次,本次招 录因受疫情影响而延期报名,下半 年招录将包含应届毕业生。录取方 式上,报考同一岗位的人员,按权重 成绩从高到低排序确定参加体检的 人选,体检通过、签订《服务协议》后 参加培训并统一组织上岗。

期满就业和中途离职方面,按 照政策规定,基层公共岗位服务计 划人员在三年期满后自主择业的, 沈阳市将提供就业指导、创业扶持、 技能培训等帮助,不进行就业安 置。同时,正常情况下,三年服务期 内不允许离职,基层岗位作为从业 前积累经验的"跳板",沈阳市将政 策放宽为无正当理由不允许离职, 正当理由包含就业、自主创业、参 军、重大疾病无法胜任岗位工作等, 考上公务员离职不会有不良记录。

服务困难群众 营口实行医保"一单式"即时结算

本报讯 记者徐鑫报道 6 月18日,在营口新东风医院医保 结算窗口,市民庞女士正在办理结 算业务。她的住院医疗费用共计 2013.4元,通过医保"一单式"即时 结算系统,医保统筹基金为其报销 1437.63元,医疗救助为其报销 402.97 元,她自己只交了172.7 元。营口市推出的针对困难群众 的医保"一单式"即时结算系统,让 庞女士非常满意。

以往困难群众在办理出院结 算时,医疗费用通过基本医疗保 险和大病保险报销后,医疗救助

部分还需要拿着住院材料和单据 到当地民政部门进行手工报销, 有时材料准备不齐全还要多跑几 趟,非常不方便。医保"一单式" 即时结算系统的推出,让患者出 院时城乡居民基本医疗保险、大 病保险、医疗救助三重报销同时 完成,并在一张结算单据上体现, 让困难群众有了更便捷的就医报 销方式。

目前,医保"一单式"即时结算 系统已在营口市1658家定点医药 机构上线运营,打通了医疗救助服 务困难群众"最后一公里"。

鞍山今年将建5G基站2284个

本报讯 记者刘家伟报道 记者6月18日获悉,鞍山今年规划 建设5G基站2284个,完成投资4 亿元以上,实现市区和海城市区连 续覆盖,台安县、岫岩满族自治县 重点区域覆盖,并加快推进5G在 不同行业和不同园区场景应用,争 取5G建设步伐走在全省前列。

鞍山全面加快5G基础设施布 局规划,开辟审批绿色通道,缩短 5G通信网络建设的规划、土地、环

保、管线敷设等行政审批周期。同 时,通过对已有基础设施进行统一标 准的适应性技术改造,完成5G多功 能杆应用部署,实现"一杆多用、综合 复用",推进公共资源共建共享。

在此基础上,鞍山加快5G通 信技术在各垂直行业中的应用推 广,积极支持工业互联网、车联网、 智慧医疗、智慧教育等5G应用项 目建设,并推动"5G+工业互联网" 示范工厂和示范园区建设。

本报讯 记者陶阳报道 为 了让消费者购买到安全、放心的端 午食品,过一个舒心的端午节,6 月18日,沈阳市消费者协会发布 端午节消费提示。

端午节临近,作为节日传统食 品,粽子、鸡蛋已经开始在超市、菜 市场、电商平台大量上市。沈阳市 消协特别提醒广大消费者在选购端 午食品时,要注意查看标识与说 明。购买预包装的粽子、鸡蛋时要 仔细查看外包装上的相关标识,如 生产日期、保质期、生产者名称和地 址等;购买粽子时还要查看成分或 配料表、食品添加剂等标签,尤其要 看清外包装上是否有"SC"标识。

同时,要注意粽子包装及形 态。购买粽子时要购买粽角端正、 粽体无外露的粽子;品质良好的粽 子在剥去粽叶后,粽体应有光泽, 无杂质和其他污染物;选购真空包 装的粽子时,要注意查看包装,若 有漏气或鼓胀,不要购买。

另外,消费者还要注意留存有 效购物凭证并妥善保管,以备日后 维护自身合法权益之需。网购时要 注意甄别网站,注意保存购物截 图。权益受损失时,要及时与商家 协商解决。协商不成时,拨打12315 电话或登录12315平台投诉。

开采与生态兼顾 发展与环保并举

本溪矿业建设绿色矿山留住绿水青山



本溪矿业有 限责任公司前身 为本溪火连寨铁 选厂。20多年

来,公司实现跨越式发展,现 有铁精粉生产线10条,年产 铁精粉100万吨,自有矿山 储量1亿多吨,铁精粉品位 在65%以上,驰名中外的 "人参铁"优质产品原料标准 的制定,来源于本溪矿业公 司生产的65%以上的铁精 粉。公司热衷公益慈善事 业,累计捐赠款物达1.5亿 元,其中,新冠肺炎疫情期间 捐赠防疫款物达320万元。

公司成立以来,秉持开 采与生态兼顾、发展与环保 并举的绿色发展理念,把建 设生态、文明、绿色矿山作为 企业追求的长期目标。如今 的本溪矿业道路平整清洁。 绿树成荫,鲜花点缀;职工举 止文明有礼,着装统一干净, 生产安全有序,氛围和谐向 上,一座新型现代化矿山正 在山城本溪崛起……

保护环境 建设绿色矿山

2019年,本溪矿业有限责任公司 编制了《绿色矿山建设规划》并组织上 报,经评审后进入辽宁省绿色矿山创 建库。公司加快绿色开采,坚持生 态优先、绿色发展,改革创新、循序 渐进,标本兼治、科学施策,加大生 态环境保护与修复力度,大力发展绿 色生态产业,绿色矿山建设取得了初 步成效。

公司十分重视环境保护工作,定 期召开环保专题会,组织学习相关法 律、法规,不断提高职工环境保护意 识。认真贯彻"预防为主,保护优先" 和"在保护中开发,在开发中保护"的 方针,将资源开发、安全生产与环境 保护同步推进,实现企业与环境的协 调发展。

公司从环保绿化入手,狠抓废水 处理、尾矿处理、绿化、保护地表植被 等配套工程;严格按设计方案进行施 工,保证了环保绿化措施和废水废渣 合格排放,保护了矿区的生态环境。 开展清洁生产,采用了废水循环利用 系统,矿山废水实现零排放。公司还 购置洒水车,对矿区生产生活道路进 行洒水降尘,净化空气。

推进节能减排,使资源综合利 降低工业三废,尾矿库排渗水及 生活污水处理后返回选矿生产循环 利用、矿井水多级沉淀处理后补充选



本溪矿业有限责任公司现代化办公楼外景

矿用水,废水治理和循环利用率实现 了100%,废石利用率和井下涌水利

用率均达到100%。

引进节能"四新"技术,加快淘汰 落后产能。2019年,公司完成了选厂 除尘降耗系统的改造,配备了先进的 除尘设备。为确保大气污染物综合 排放达标,对6000平方米的采暖系统 进行改造,淘汰原有的燃煤锅炉,使 用新型电锅炉。

生态修复 打造花园式矿山

打造花园式矿山,一直是公司追

求的目标。他们严格遵守国家相关 法律法规,努力做到"边开发、边保 护、边治理、边绿化"。目前,投入500 万元启动资金,加速推进矿区生态环 境改造,重点开展绿化植被、尾矿库 覆绿、采矿区治理等工作。投入大量 人力、物力、机械,修田地、撒草籽、扩 绿化,开展塌陷区的治理。

公司不断增加矿山绿的底色。 截至目前,覆土绿化面积达35公顷, 复垦200余亩菜园,种植蔬菜、玉米、 大豆等农作物;复垦果园100亩,种植 苹果、梨、樱桃等果树;绿化植树70万

株,厂区门前还种植了桃树、杏树、刺 槐;兴建了养殖场,饲养鸡、鸭、鹅等 家禽,所有蔬菜、水果、农作物用于发 放员工福利。按照限制、关停露天开 采现行政策,公司已投入2000余万元 进行斜坡道转采准备,确保按要求完 成露天矿闭采,重点实施主运道路碎 石硬化、矿山抑尘、露天采坑边坡隐 患治理、土地复垦、矿山地质环境监 测、尾矿选砂、中小型采空区协同生 产安全处理技术及示范工程等9项工 程,实施地下洞采,恢复绿色植被,再 现绿水青山。

公司积极响应绿色矿山建设, 先后投资1.8亿元对矿区附近村民 人居生活环境进行全面改造以及道 路硬化,此外,还进一步加大了对矿 山植树绿化复垦、尾矿库治理、设备 改造升级以及数字化矿山建设等项 目的投入。

科技创新 引领高质量发展

坚持科技创新,全面推进绿色矿 山建设。公司立足于梨树沟铁矿生 产现状,加强矿山科技创新建设,加 速数字化矿山建设,建立资源储量 3D 模型,应用系统软件动态管理资 源储量。

建立矿山远程视频监控系统。 为确保矿山安全生产,公司建立了采 矿安全避险六大系统。人员定位系 统能有效跟踪、监控井下作业人员的 安全状况;监测监控系统对井下主 提升、主通风、主排水和各作业面设 施的运转情况、有毒有害气体浓度 实施实时监测监控;通信联络系统 确保井下与地面有效的通信联络和 调度指挥。

在高标准建设六大系统、尾矿库 在线监测系统的基础上,公司还将建 设设备完善、功能齐全的安全防范救 护设施。高标准建设集安全监管、生 产调度、应急指挥于一体的安全生产 调度指挥中心和采矿、选矿生产控制 中心,建成生产、生活区域监测点位 近千个,形成矿区地上、地下全覆盖 的安全监控网络体系。

公司不断加强对新技术、新产品 的引进和推广。制定梨树沟铁矿高 效开采方案,提升矿石回采率、选矿 回收率,控制采矿贫化率、做到"吃干 榨净",实现经济效益新增长,促进矿 山安全、环保工作向高质量发展。公 司的尾矿砂综合利用项目已经进入 前期试验阶段,预计尾矿综合利用率 达50%以上,最终尾矿综合利用率将

建设绿色矿山,本溪矿业有限责 任公司始终在路上。下一步,公司将加 强资源综合利用,发挥自身优势,探 索出一条以生态优先、绿色发展为导 向的高质量发展新路,努力打造一座 绿色、环保、和谐的新型现代化矿山。

张佩伦